

Διορθώσεις στο Παράδειγμα 3^{ης} τάξης, σ 48

(1) $\varepsilon y''' - y' + xy = 0$, $y(0) = y'(0) = y(1) = 1$.

Θα δείξουμε ότι η βασική προσέγγιση των σε όλα τα προηγούμενα παραδείγματα παρέχει μια ομοιογενή προσέγγιση $O(\varepsilon)$ τάξης, καταφέρει σε αυτή την περίπτωση, και χρησιμοποιεί μη ελαστικούς τριτογενείς

A. Εξωτερική Προσέγγιση

$$y_{\varepsilon g}(x) = y_0(x) + \varepsilon y_1(x) + \dots$$

(2) $\frac{\varepsilon^0}{\varepsilon^0} - y_0' + x y_0 = 0 \Rightarrow y_0(x) = a_0 e^{x/2}$

B. Εξωτερική Προσέγγιση στο $x=0$

$$\eta = \frac{x}{\varepsilon^\alpha}, \quad \dot{Y}(\eta) =: \frac{dY}{d\eta}$$

Η (1) σε η -φασματικές παύσει τω μορφή:

$$\frac{\varepsilon}{\varepsilon^{3\alpha}} \ddot{Y} - \frac{1}{\varepsilon^\alpha} \dot{Y} + \varepsilon^\alpha \eta Y = 0$$

(3) $\varepsilon^{1-3\alpha} \ddot{Y} - \varepsilon^{-\alpha} \dot{Y} = -\varepsilon^\alpha \eta Y$

Εξισορροπία:

$$1-3\alpha = -\alpha, \quad 1-3\alpha = \alpha, \quad -\alpha = \alpha$$

$$\Downarrow \quad \Downarrow \quad \Downarrow$$

$$\alpha = \frac{1}{2}, \quad \alpha = \frac{1}{4}, \quad \alpha = 0$$

$$\alpha = \frac{1}{2}$$

$$e^{-\frac{x}{\sqrt{\varepsilon}}} \ddot{V} - e^{-\frac{x}{\sqrt{\varepsilon}}} \dot{V} = -\varepsilon^{\frac{1}{2}} \eta V \Leftrightarrow$$

$$\ddot{V} - \dot{V} = \varepsilon \eta V$$

$$\alpha = \frac{1}{4}$$

$$e^{\frac{x}{4}} \ddot{V} - e^{\frac{x}{4}} \dot{V} = -\varepsilon^{\frac{1}{4}} \eta V \Leftrightarrow$$

$$e^{\frac{x}{4}} \ddot{V} - \dot{V} = \varepsilon^{\frac{1}{2}} \eta V \Rightarrow -\dot{V}_0 = 0 \quad ! \quad \text{απορριπτείται.}$$

$$\alpha = 0$$

$$e \ddot{V} - \dot{V} = -\eta V \Rightarrow -\dot{V}_0 + \eta V_0 = 0, \text{ ταυτίζεται}$$

με την εξωτερική προσέγγιση. Απορριπτείται.

Επιλέγουμε $\alpha = \frac{1}{2}$. Η (4) για $\varepsilon = 0$ είναι

$$(5) \quad \ddot{V}_0 - \dot{V}_0 = 0 \Rightarrow V_0(\eta) = A_0 e^{\eta} + B_0 e^{-\eta} + C_0$$

$\eta = x/\sqrt{\varepsilon}$. Ανεξάρτητα $A_0 = 0$ για να είναι δυνατή

η αναγωγή $\lim_{\eta \rightarrow \infty} V_0(\eta) = \lim_{x \rightarrow 0} y_0(x)$

$$\therefore V_0(\eta) = B_0 e^{-\eta} + C_0$$

$$\boxed{1 = V_0(0) = B_0 + C_0}, \quad \dot{V}_0(\eta) = \frac{dy}{dx} \frac{dx}{d\eta} = \sqrt{\varepsilon} y'(x)$$

$$(4) \Rightarrow V_0(\eta) = \cancel{A_0} e^\eta + B_0 e^{-\eta} + C_0$$

$$V_{1/2}(\eta) = \cancel{A_{1/2}} e^\eta + B_{1/2} e^{-\eta} + C_{1/2}$$

$$\underline{A_0} = \underline{A_{1/2}} = 0 \quad (\text{οπως οριζ})$$

$$V_0(0) = \cancel{B_0} + C_0 = 1$$

$$V_{1/2}(0) = \cancel{B_{1/2}} + C_{1/2} = 0$$

$$-\underline{B_0} = 0, \quad -\underline{B_{1/2}} = 1$$

$$\Rightarrow C_0 = 1, \quad C_{1/2} = 1.$$

C. Συναρτησιότητα στο $x=0$

$$(10) \quad V_{\varepsilon\delta}(\eta) = V_0(\eta) + \varepsilon^{1/2} V_{1/2}(\eta) \\ = 1 + \varepsilon^{1/2} (1 - e^{-\eta})$$

$$\lim_{\eta \rightarrow \infty} V_{\varepsilon\delta}(\eta) = 1 + \varepsilon^{1/2} = \lim_{x \rightarrow 0} y_0(x) = a_0 \quad !$$

Τροποποίηση της μηδενικής προσέγγισης των εξ. Αστηγ.

$$(11) \quad y_{\varepsilon\delta}(x) = y_0(x) + \varepsilon^{1/2} y_{1/2}(x) + \varepsilon y_1(x) + \dots$$

Ευκολά προκύπτει ότι οι εξισώσεις για $\varepsilon^1, \varepsilon^{1/2}$ είναι διαφορικές

$$(12) \quad -y_{1/2}' + x y_{1/2} = 0$$

α) answers

$$y_{1/2}(x) = a_{1/2} e^{x^2/2}$$

$$(y_0(x) = a_0 e^{x^2/2})$$

H Σωστής προκύπτει :

$$\lim_{x \rightarrow 0} (y_0(x) + \varepsilon^{1/2} y_{1/2}(x)) = \lim_{\eta \rightarrow \infty} V_{\varepsilon\delta}(\eta) = 1 + \varepsilon^{1/2}$$

$$\therefore a_0 = 1, \quad a_{1/2} = 1,$$

$$\therefore y_{\varepsilon\delta}(x) = e^{x^2/2} (1 + \varepsilon^{1/2})$$

Παρατήρηση

$$y_{\varepsilon\delta}(1) = e^{1/2} (1 + \varepsilon^{1/2}) \neq 1 !$$

Συμπέρασμα : Ορισκό στρώμα στο $x=1$.

D. Εσωτερική Προσέγγιση στο $x=1$

$$\bar{\eta} = \frac{1-x}{\sqrt{\varepsilon}}$$

$$\bar{V}(\eta) = \bar{V}_0(\eta) + \varepsilon^{1/2} \bar{V}_{1/2}(\eta) + \dots$$

Ασκηση Διαγωνισ 11
 Δείτε ότι

$$\bar{Y}_0(\bar{\eta}) = (1 - \sqrt{e}) e^{-\bar{\eta}} + \sqrt{e}$$

$$\bar{Y}_{1/2}(\bar{\eta}) = \left[-\sqrt{e} - \frac{1}{2}(\sqrt{e} - 1)\bar{\eta} \right] e^{-\bar{\eta}} + \sqrt{e} \bar{\eta} + \sqrt{e}$$

$$y_{of}(x) = e^{-x^2/2} \left[1 + \frac{1}{4} e^{(x^2-1)^2} \right] + (1 - e^{-1/2}) \left[1 - \frac{1}{2} e^{\left(\left(\frac{x}{e} \right)^2 - 4 \left(\frac{x}{e} \right) \right)} \right]$$

$$e^{-x/e}$$

#